L 13 – Vítězství Boží lásky
ZÁVĚR VELKÉHO SPORU MEZI DOBREM A ZLEM
Kazatel: Mike Thompson, kazatel, sbor Sacramento Central Church
Zdravím vás, přátelé, ať už jste zde v modlitebně nebo se díváte odkudkoliv. Máme radost, že jsme se opět shromáždili ve sboru Církve adventistů sedmého dne Sacramento Central Church ke studiu Sobotní školy.
Pomodleme se:
„Otče v nebesích, děkujeme Ti za Sobotní den. Děkujeme Ti, že jsi nás přivedl do Svého domu, abychom Tě zde uctívali a studovali spolu Tvé Slovo. Požehnej nám, prosím, při jeho studiu. Otevři naše oči, srdce a mysl, abychom porozuměli dobře, co nám říkáš. V Ježíšově jménu, amen.“
Čas opravdu letí. Dostali jsme se k poslední Lekci čtvrtletí, k Lekci číslo 13 tématu „Velký spor“.
Je v ní vysvětleno mnoho důležitých věcí. Například, proč je ve světě tolik zla, jestliže je Bůh dobrý.
Pokud pochopíme velký spor, odhrne se opona a budeme schopni vidět „neviditelný svět nadpřirozených bytostí“ a co se v něm odehrává.
Přečtěme si nejprve základní verš:
ČSP -  Zjevení 21,3.4 : „A uslyšel jsem mocný hlas z trůnu, který řekl: „Hle, Boží stánek s lidmi; bude přebývat s nimi a oni budou jeho lid, a sám Bůh bude s nimi a bude jejich Bohem. 4 A Bůh setře každou slzu z jejich očí. A smrti již nebude, ani žalu ani křiku ani bolesti již nebude, neboť první věci pominuly.“
Přichází den, kdy tento hlas zazní.
V úvodu se píše:
„V poslední lekci tohoto čtvrtletí se podíváme na texty, které zdůrazňují Kristovu neochvějnou lásku během mimořádného období historie vesmíru. Uvidíme jeho závěrečné, úplné vítězství ve velkém sporu mezi dobrem a zlem. Poslední kniha Bible, Zjevení, nám dává naději pro dnešek, zítřek a také pro celou věčnost.“ – AMEN!

Neděle – Naděje v době soužení
Na začátku je nám položena otázka:
„Jaké události se odehrají těsně před druhým příchodem?“
Pokud známe knihu Zjevení a to, jak probíhá velký spor, tak bychom měli znát i prohlášení ve Zjevení 22,11.
Zj 22,11: „Kdo ubližuje, ať ještě ubližuje do konce, kdo je špinavý, ať se ještě ušpiní, a kdo je spravedlivý, ať ještě až do konce koná spravedlnost, a kdo je svatý, ať se ještě posvětí.“
Toto prohlášení bude učiněno na konci doby zkoušky, kdy Ježíš odloží Svůj oděv Velekněze. Zvedne Své ruce a pošle Svůj srp dolů na zem. Jinými slovy, skončila Jeho přímluvná služba. Čas milosti se završil a nevrátí se zpět.
To znamená, že spadne opona a věčný osud každého člověka bude konečně a neodvolatelně rozhodnut.
Můžeme si skoro představit a i cítit vznešenost a vážnost situace v nebi, kdy se andělé shromáždí v nebeské svatyni. A Ježíš řekne: „Dokonáno jest.“
Tady na zemi však probíhá soužení a lidé se stále honí za svými záležitostmi, i když je velice neklidná doba a všude je spousta problémů. A nikdo, dokonce ani spravedliví, nebudou vědět, že čas milosti skončil. Ale důkaz této skutečnosti se objeví zanedlouho, když se začnou dít vážné události na této zemi.
Ve verši Zjevení 22,11 bylo učiněno prohlášení a pak následují tato Ježíšova slova:
Zj 22,12: „Hle, přijdu brzy a moje mzda se mnou, abych odplatil každému podle toho, jaké je jeho dílo.“ – Toto vypovídá krásně o předadventním, vyšetřujícím soudu. Když se Ježíš vrátí, už nebude čas shromáždit celý svět a probrat každý případ a rozdělovat ovce a kozy. Ne, to už bude určeno předadventním soudem. A proto Ježíš může říct: „Přijdu a moje odplata je se mnou.“
Potom už bude rozhodnuto, kdo bude mít věčný život a kdo bude zavržen.
Přichází doba soužení, kterou velmi dobře vystihuje verš Daniel 12,1:
Da 12,1: „A právě v onom čase povstane Michael“ – Po skončení doby zkoušky Ježíš odloží Své velekněžské roucho a obleče roucho královské, aby se vrátil jako Král králů a Pán pánů. – „A právě v onom čase povstane Michael, ten velký velitel, jenž zastává tvůj lid, a nastane čas soužení, k jakému nedošlo, co jsou národem, až do onoho času….“ 
V tomto starém světě jsme si prožili doby plné hrůzy jenom v posledních 110 letech. Proběhly dvě světové války. Po první světové válce neuběhlo ani 20 let a svět už se chystal na vypuknutí druhé světové války. Lidé si možná mysleli, že už žádná taková válka nebude. Ale podívejte se kolem sebe. Vypadá to, jako bychom byli před vypuknutím třetí světové války.
A je psáno:
Da 12.1: „…a nastane čas soužení, k jakému nedošlo, co jsou národem, až do onoho času.“ Ale všimněte si, co je zde dále psáno: – „A právě v onom čase unikne tvůj lid, každý, kdo se nachází zapsán v knize.“
Písmo velmi jasně říká, že Boží lid si projde dobou soužení. Ale pokud zůstane v Kristu, nikdo ho nebude moci připravit o věčný život, bude v bezpečí.
A ve verši 2 čteme: „2 Tu mnozí z těch, kdo spí v prachu země, procitnou, jedni pro život věčný, ale druzí k naprosté hanbě pro věčnou ohavnost“.
Doba soužení vyvrcholí druhým příchodem Krista, kdy nastane velké vzkříšení.
V knize „Velký spor“ Ellen Whiteová napsala:
„Krátce nato se na východě objeví malý černý obláček velikosti asi poloviny mužské dlaně. Bude to oblak, který obklopuje Spasitele a z dálky vypadá, jako by byl zahalený ve tmě. Boží lid bude vědět, že je to znamení Syna člověka. V uctivém tichu budou lidé sledovat, jak se přibližuje k zemi, jak je stále světlejší a nádhernější, až z něj bude velký bílý oblak, jehož základem je sláva podobná stravujícímu ohni, nad nímž se klene duha úmluvy. Ježíš přijde jako mocný dobyvatel. Už ne jako „Muž bolesti“, aby pil trpký pohár hanby a utrpení, ale jako vítěz na nebi i na zemi, aby soudil živé a mrtvé. „Ten, který má jméno Věrný a Pravý, … soudí a bojuje spravedlivě.“ A „nebeská vojska“ (Zjevení 19,11.14) ho následují. S nádhernými, nebesky znějícími chvalozpěvy ho na jeho cestě bude doprovázet nespočetný zástup andělů. Bude se zdát, že celá obloha je plná zářících postav — že jich je „desetitisíce desetitisíců a tisíce tisíců“. Lidský jazyk nedokáže tento obraz popsat, mysl smrtelníka není schopna vnímat takovou nádheru. „Nebesa přikrývá velebnost jeho, země je plná chvalozpěvů. Září jako světlo.“ (Abakuk 3,3.4) Když se živý oblak přiblíží, všichni lidé uvidí Pána života. Jeho hlavu nebude hyzdit trnová koruna; jeho čelo bude zdobit diadém slávy. Jeho tvář bude zářit oslňujícím jasem poledního slunce. „Na plášti a na boku má napsáno jméno: Král králů a Pán pánů.“ Zjevení 19,16. {GC 640.3; VDV 412.3)
Nastane vzkříšení lidí, kteří zesnuli v době hlásání poselství třetího anděla, aby viděli Ježíšův příchod.
Bude však i zvláštní vzkříšení bezbožných, těch největších nepřátel Krista a Jeho lidu. Ti také uvidí, jak se Ježíš blíží na tuto zemi.
Když Ježíše přišli zatknout a Petr napadl veleknězova sluhu a uťal mu ucho, Ježíš mu řekl:
Mt 26,53: „Či myslíš, že nemohu poprosit svého Otce, a on mi hned pošle víc než dvanáct legií andělů?“
A pak u soudu pak řekl:
Mt 26,64: „Ale pravím vám, od nynějška uzříte Syna člověka sedět po pravici Všemohoucího a přicházet s oblaky nebeskými.“
Právě tito lidé budou vzkříšeni a uvidí Syna člověka, kterého zbili a nakonec ukřižovali, jak přichází. Jak se asi budou cítit?
Spravedliví si projdou dobou soužení a jejich víra bude zkoušena. Bude to doba Jákobova soužení. Jákob měl strach z Ezaua, který přicházel se 400 muži. Byl vyděšený a volal k Bohu, a té noci zápasil s někým, o kom si myslel, že je to jeho nepřítel. Byl to však Ježíš, který zkoušel víru Svého služebníka. Jákob bojoval ze všech sil. Ale kdyby Ježíš použil Svou moc, tak by Jákob neměl šanci.
Nakonec si Jákob uvědomil, že to je jeho Pán a řekl Mu: „Nenechám Tě odejít, dokud mi nepožehnáš.“ A pevně se Ho držel. Byl zoufalý, chtěl ujištění, že jeho život je v bezpečí.
Pán mu požehnal předtím, než odešel, a změnil jeho jméno z „Jákob“ na „Izrael“.
Stejně tak v době soužení se Boží lid bude držet Ježíše. Ďábel se pokusí zatemnit jejich mysl a bude jim říkat: „Jste ztraceni, vzdejte se.“ Ale oni se nepustí Ježíše a zvítězí.
Když doba soužení vypukne naplno, bude vylito sedm posledních ran. Ale „Pokud zůstáváme věrni Ježíši, naše jména nebudou vymazána z knihy života (Zj 3,5).
Během přípravy na dobu soužení pamatujme na texty z Bible jako například:
1.J 1,1-3: „Co bylo od počátku, co jsme slyšeli, co jsme na vlastní oči viděli, co jsme spatřili a čeho se naše ruce dotýkaly ohledně Slova života: — 2 Ten život byl zjeven, viděli jsme a svědčíme a zvěstujeme vám věčný život, který byl u Otce a nám byl zjeven. — 3 Co jsme viděli a slyšeli, zvěstujeme i vám, abyste také vy měli společenství s námi. Naše společenství je s Otcem a s jeho Synem Ježíšem Kristem.“
Musíme mít velice blízký a důvěrný vztah s Ježíšem, abychom byli nepohnutelní v době soužení.
A u Jana 8 Ježíš řekl:
J 8,29: „A ten, kdo mne poslal, je se mnou; nezanechal mne samotného, protože já stále činím to, co se jemu líbí.“ – Otec Ježíše neopustil. A musíme pamatovat, že neopustí ani nás. To si musíme v době zkoušky připomínat vírou.
V Jan 14,30 zase řekl:
J 14,30: „Již s vámi nebudu mnoho mluvit, neboť přichází vládce tohoto světa. Proti mně nemá vůbec nic.“
Ježíš věděl, že pro Něj přichází velká doba soužení. Věděl, že když bude v Getsemanech a pak na kříži, přijde satan a bude se snažit zničit Jeho naději, víru a důvěru v Jeho Otce.
Ježíš také řekl Petrovi:
Lk 22,31: „Satan si vás vyžádal, aby vás vytříbil jako pšenici.“ – Ale ještě předtím si satan prosil jako pšenici Ježíše. Ale neuspěl. To však neznamená, že to pro Ježíše bylo lehčí.
Ďábel se pokoušel svést Ho, ale Ježíš se nedal. A tak to musí být i s námi.
Musíme svá srdce učinit Ježíšovým příbytkem každý den, dokud se nevrátí. Pak v nás nebude nic, co podlehne pokušení satana.
Přestože pokušení budou přicházet a budeme cítit lákání, odmítneme je. Odvrátíme se tak, jako bychom se odvrátili od nepřítele samotného.
Je nám položena otázka:
„Jaká zaslíbení nám Bůh dává pro čas soužení?“
Je tu uveden žalm 91. A ten bychom se měli naučit zpaměti.
A v žalmu 27,5 je psáno:
Ž 27,5: „V den zlý mě schová ve své skrýši, skryje mě v úkrytu svého stanu, na skálu mě zdvihne.“
A ještě je tu odkaz na verš Zjevení 3,10, který mám moc rád. To jsou Ježíšova slova:
Zj 3,10: „Protože jsi zachoval slovo mé vytrvalosti, i já zachovám tebe v hodině zkoušky, která má přijít na celý obydlený svět, aby vyzkoušela obyvatele země.“
Pokušení a zkoušky přicházejí na každého člověka. Ale pokud se držíte Ježíše, zvítězíte.

Pondělí – Naděje na Ježíšův brzký návrat
Navzdory době soužení, která přichází, jsou v Bibli verše, které nás povzbudí a posílí, když je budeme mít stále na paměti.
Ježíš řekl:
J 14,1-3: „Ať se vaše srdce nechvěje. Věříte v Boha, věřte i ve mne. 2 V domě mého Otce jsou mnohé příbytky. Kdyby nebyly, řekl bych vám to. Neboť vám jdu připravit místo. 3 A odejdu-li a připravím vám místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli tam, kde jsem já.“
Bez ohledu na to, co přichází, nedělejte si starosti. Ať se vaše srdce nechvěje.
U Tita 2 zase čteme:
Tt 2,11-14: „Zjevila se totiž Boží milost, která přináší záchranu všem lidem 12 a vychovává nás, abychom se odřekli bezbožnosti a světských žádostí a rozvážně, spravedlivě a zbožně žili v tomto věku, 13 očekávajíce tu blahoslavenou naději, zjevení slávy velikého Boha a našeho Zachránce Ježíše Krista, 14 který dal sám sebe za nás, aby nás vykoupil z veškeré nepravosti a očistil si svůj zvláštní lid, horlivý v dobrých skutcích.“
Ať se tedy vaše srdce nechvěje, a vzhlížejte stále k požehnané naději. To vás posílí.
V Lekci se píše:
„Přečti si Zj 6,15–17 a Iz 25,8.9. V čem tyto verše ukazují rozdílné postoje spasených a zatracených? V čem tento rozdíl spočívá a co je jeho příčinou?“
Když Ježíš přijde, budou na zemi dva druhy lidí.
Bez ohledu na to, jak krutí a odporní lidé jsou, nikdy jim nepřejte, aby byli ztraceni. Protože to, co je čeká, bude tak strašné, že si to ani nedovedeme představit.
V knize Zjevení 6,14 je psáno:
Zj 6,14: „a nebe zmizelo, jako když se svinuje svitek, a každá hora i každý ostrov se pohnuly ze svého místa.“ – Bude obrovské zemětřesení, jaké ještě nikdy předtím nebylo. Ve „Velkém sporu“ se píše:
„Celá země bude vypadat jako poušť. Města a vesnice zničené zemětřesením, vyvrácené stromy, rozeklané skály vyvržené mořem nebo vyrvané ze země, to vše zůstane roztroušeno po jejím povrchu; propasti budou označovat místa, kde byly hory vyvráceny ze svých základů.“ {GC 657,2; VDV 422.5}
Spravedlivý to zažijí, ale budou zachráněni. Bezbožní však nikoliv. A proto je zde dále psáno:
Zj 6,15: „Králové země i velmoži a vojevůdci, boháči a mocní, každý otrok i svobodný, se ukryli do jeskyň a do horských skal 16 a říkali těm horám a skalám: „Padněte na nás a skryjte nás před tváří toho, který sedí na trůnu, a před hněvem Beránka!“ – Mnozí jsme už někdy šli pod skalním převisem a říkali si: „Doufám, že to na mě nespadne.“ Jak zoufalý musí někdo být, aby běžel pod skálu a prosil ji, aby na něho spadla! Tito lidé budou nepříčetní hrůzou, když uvidí, jak přichází ve slávě Král králů a Pán pánů. – „17 Neboť přišel veliký den jejich hněvu; kdo bude moci obstát?“
Když se spravedliví podívají kolem sebe, uvidí, jak se naplnila slova žalmu 91,7.8: „Po tvém boku padne tisíc, deset tisíc po tvé pravici, k tobě se to nepřiblíží. 8 Jistě uvidíš na vlastní oči, ano uzříš odplatu ničemům.“
Spravedliví však z toho nebudou mít radost. Pocítí velkou lítost, a hluboký smutek, když uvidí, jak jsou bezbožní lidé zničeni.
Ani Pán Bůh z toho nebude mít potěšení. Proto bychom se měli modlit za lidi, které nám Pán Bůh přivede do života a snažit se je zachránit.
Mějme soucit se ztracenými a pokusme se je oslovit, dokud je čas.
Co se týče spravedlivých, u Izajáše 25 je psáno:
Iz 25,8.9: „…Panovník Hospodin setře slzy z každé tváře; potupu svého lidu odstraní na celé zemi, neboť Hospodin promluvil. 9 A řeknou v onen den: Hle, toto je náš Bůh, očekávali jsme na něho a zachránil nás. Toto je Hospodin, na něhož jsme očekávali, jásejme a radujme se v jeho záchraně!“
Bude to obrovská úleva pro spravedlivé, když uvidí Ježíše, jak přichází, aby je zachránil.
„Jak budou vykoupení reagovat na spasení, které nám Kristus dává jako dar?“
Ellen Whiteová napsala:
„Po celou věčnost budou vykoupení přemýšlet a zpívat o Kristově kříži. V oslaveném Kristu budou vidět Krista ukřižovaného. [...] Tím, že Stvořitel všech světů a Soudce všech stvořených bytostí odložil svou slávu a z lásky k člověku se ponížil, bude ve vesmíru trvale vzbuzovat obdiv a úctu.“ (GC 651; VDV 419) – Nejenom náš obdiv, ale i obdiv andělů, kteří toho o plánu spasení vědí mnohem více než my. Tento obdiv a úcta budou růst a trvat celou věčnost. Celou věčnost o tom budeme přemýšlet a rozjímat nad tím.

Úterý – Tisíc let na zemi
Bible jasně říká, že během milénia země bude pustá, temná, bezútěšná, zničená, neobydlená a nebude na ní žádná živá lidská bytost. Bude tam jenom jeden druh živých bytostí, a to satan a jeho padlí andělé.
Na začátku v části na úterý se píše:
„Zjevení 19 končí dramatickým zobrazením Ježíšova návratu a zničení bezbožných. Příběh tím však nekončí. Zjevení 20 nás uvádí do období trvajícího tisíc let, známého také jako „milénium“.
A otázka je:
„Jaký je podle veršů Zj 20,1–3 satanův osud po Ježíšově návratu?“
Přečtěme si ze Zjevení 20. Vyskytují se tam sice symboly, ale myslím, že bychom tomu měli rozumět. Jan říká:
Zj 20,1-3: „Uviděl jsem, jak z nebe sestupuje anděl, který měl klíč od bezedné propasti a ve své ruce veliký řetěz. 2 Zmocnil se draka, toho dávného hada, jenž jest Ďábel a Satan, na tisíc let jej spoutal 3 a uvrhl do bezedné propasti. A zamkl a zapečetil ji nad ním, aby již nesváděl národy, dokud se nedovrší těch tisíc let. Potom musí být ještě na krátký čas rozvázán.“
Co je to „bezedná propast“? To je symbolický výraz pro tuto zem po Ježíšově příchodu. Bude úplně zničená. Hory, po velkém zemětřesení, budou vytržené z kořenů, atmosféra bude temná.
Na začátku Genesis je psáno, že „Země byla pustá a prázdná, temnota byla nad hlubinou“. Výraz „prázdná“ je ve Zjevení 20 přeložen jako „propast“ – „abyssos“.
V knize „Velký spor“ se o zemi píše:
„Proroctví naznačují, že země se do toho stavu alespoň částečně vrátí. Prorok Jeremiáš při pohledu do budoucna na veliký Boží den zvolal: „Hledím-li na zemi, a aj, nesličná jest a prázdná; pakli na nebe, není na něm žádného světla. Hledím-li na hory, a aj, třesou se, a všickni pahrbkové pohybují se. Hledím-li, a aj, není žádného člověka, a všeliké ptactvo nebeské zaletělo. Hledím-li, a aj, pole úrodné jest pouští, a všecka města jeho zbořena jsou od Hospodina a od hněvu prchlivosti jeho.“ (Jr 4,23-26)“ (GC 659)
„Po tisíc let bude satan bloudit po zpustošené zemi a pozorovat následky své vzpoury proti Božímu zákonu. V té době bude prožívat hrozné utrpení. Po svém pádu do hříchu horečnatě pracoval a neměl čas přemýšlet. Pak bude zbaven moci a ponechán, aby přemýšlel, jakou úlohu hrál od chvíle, kdy se vzbouřil proti Boží vládě, a aby s hrůzou očekával budoucnost, kdy bude muset trpět za všechno zlo, které napáchal, a bude potrestán za hříchy, k jejichž spáchání lidi navedl.“ (GC 660)
Jan se tedy dívá a vidí, že tato bezedná propast, kam je uvržen ďábel, a je svázán řetězy okolností, je zpustošená země.
Položím vám jednu otázku. Je to ale spíše řečnická otázka:
„Existuje nějaký vztah lásky mezi satanem a jeho anděly?“ Ne, v žádném případě. Protože jediná možnost, jak může někdo cítit lásku, je, když Kristus přebývá v srdci.
Možná prožívali velké vzrušení, když vyvolávali války, prolévání krve, a hladomory. Ale v tom nebyla láska.
Ďábel bude tisíc let na zemi se svými anděly a nebudou mít koho svádět. Budou mít spoustu času a nebudou vědět, co s tím.
Prorok Jeremiáš napsal:
Jr 25,33: „V onen den budou Hospodinem pobití ležet od jednoho konce země až na druhý. Nebudou oplakáváni, nebudou sebráni ani pohřbeni, budou jako hnůj na povrchu země.“
V posledním odstavci v části na úterý čteme:
„Proroci zdůrazňují katastrofickou zkázu při druhém příchodu Krista a skutečnost, že během tisíciletého období nezůstanou na zemi žádní živí lidé. Satan a jeho padlí andělé jsou ponecháni, aby uvažovali o zkáze, kterou způsobili. Celý vesmír nově uznává, že odplatou za hřích je smrt. Bůh řeší problém hříchu tak, aby už nikdy nenastal (Na 1,9). Existují tři hlavní způsoby, jak to Bůh dělá: (1) Zjevuje svou neomezenou lásku, vroucí touhu a neúnavné úsilí zachránit celé lidstvo.“ – Celý vesmír mohl sledovat, co mu může nabídnout satan, a co mu dává Bůh. Celý vesmír pozoroval průběh velkého sporu od samého počátku. A viděli, jak je Bůh milosrdný. Dokonce byl milosrdný i tím, že způsobil potopu. Neměl z toho radost, ale musel prosadit spravedlnost. A z lásky musel ukončit vzpouru tak, že zničil bezbožné a tím ukončil utrpení. Zabránil, aby se rodily další děti do světa utrpení a smrti. Jeho láska přesvědčila vesmír, že hřích je zlý.
 – „(2) Zjevuje svou spravedlnost a poctivost. (3) Celému vesmíru umožňuje pozorovat následky hříchu a vzpoury.“	
A pamatujte, že po celou věčnost každý anděl bude mít nadále dar svobodné vůle. A stejně tak i každá lidská bytost, která byla vykoupena ze země, bude mít stále svobodnou vůli.
Andělé budou mít možnost zvolit si nového lucifera a vzbouřit se proti Bohu.
My, kteří jsme byli vysvobozeni z této propasti, se budeme moci vrátit ke starému životu v hříchu.
Ale andělé a ani my to nebudeme chtít. A víte proč? Protože stejně jako andělé uvidíme, jaká je cena hříchu – věčná smrt.
Nebudeme však hřešit ze strachu ze smrti, ale z lásky k Bohu, když uvidíme, jak nesmírně nás miluje.
To připoutá naše srdce k Jeho srdci. A ze svobodné vůle řekneme:
„Pane, už nikdy nechci hřešit. Už nikdy Tě nechci zranit. Odevzdávám Ti své srdce.“ – Láska dobývá srdce tím nejúžasnějším způsobem.

Středa – Soud během tisíciletí
„Co dělají spravedliví po dobu tisíce let? Proč je to důležité?“
Přečtěme si o tom ve Zjevení 20:
Zj 20,4-6: „A spatřil jsem trůny a ty, kteří se na ně posadili, a byl jim svěřen soud;…“ – Spravedliví budou zapojeni do práce soudu. To bude druhá fáze soudu. První fáze – předadventní soud – proběhla předtím, než přišel Ježíš. Tam bylo vysvětleno všem andělům a světům, co neupadli do hříchu, koho a proč Ježíš přivede do nebe. Byly prozkoumány knihy všech, kdo vyznali víru v Boha.
Potom „během tisíciletí budou mít spravedliví příležitost na vlastní oči pozorovat Boží spravedlnost a lásku v tom, jak se vypořádal s problémem hříchu.“ – Budeme moci nahlédnout do knih, kde jsou jasně zaznamenány životy každého ztraceného člověka. Uvidíme, proč někteří lidé nejsou v nebi, a uznáme, že Pán Bůh je milosrdný a spravedlivý. – „Každý z nás má mnoho otázek, které souvisejí s Božím jednáním a s událostmi, které se odehrály v našem životě a v životě našich blízkých. Nyní, během tisíciletí v nebi, mohou všichni vykoupení tyto otázky položit. Není-li v nebi někdo z jejich milovaných, spasení mají možnost lépe pochopit, co se vlastně stalo. Nově, lépe než kdykoli předtím, pochopí vykoupení, jak moc se Bůh snažil zachránit každého člověka, který kdy žil. Uvědomí si, že každý, kdo je ztracen, přišel o nebe pro své osobní odmítnutí Krista. Teprve potom, po uplynutí tisíce let, Bůh vynese konečný soud nad hříšnými lidmi. Rozsudkem je druhá smrt, která je věčným zánikem.“
Třetí fáze soudu nastane, když bezbožní budou vzkříšeni. Tehdy budou otevřeny knihy a také jim bude ukázáno, proč byli vyloučeni z nebe.
A je položena otázka:
„Jak končí milénium? Jaký je osud satana a jeho následovníků?“
To si můžeme přečíst ve Zjevení 20,7-9.
Nejprve si ale přečtěme verš 5:
Zj 20,5: „Ostatní mrtví neožili, dokud se těch tisíc let nedovršilo.“ – To znamená, že po uplynutí tisíce let bude vzkříšení bezbožných.
A od verše 7 je psáno:
Zj 20,7–9: „Až se těch tisíc let dovrší, bude Satan propuštěn ze svého vězení“ – Je nadšený, že se bude zase moci dát do práce a vyhrát velký spor. Satan má velkou armádu a doufá, že zvítězí. – „8 a vyjde, aby svedl národy, které jsou ve všech čtyřech úhlech země, Góga i Magóga, a shromáždil je k boji; a bude jich jako písku v moři. 9 Vystoupili na šíři země a obklíčili ležení svatých a milované město. Ale sestoupil oheň z nebe a pohltil je.“

Čtvrtek – Dvě věčnosti
Na začátku jsou uvedeny dva verše a pod nimi jsou dvě otázky:
„Co říkají tyto texty o vzkříšení bezbožných?“
2.Kor 5,10: „Neboť my všichni se musíme objevit před soudnou stolicí Kristovou, aby každý přijal odplatu za to, co vykonal v těle, ať už to bylo dobré nebo zlé.“
To je už třetí fáze soudu. Bezbožní jsou vzkříšeni a probíhá soud. A o tom se píše ve Zjevení 20,11-15:
Zj 20,11-15: „A uviděl jsem veliký bílý trůn a toho, kdo na něm seděl; před jeho tváří zmizela země i nebe a jejich místo již více nebylo. 12 A uviděl jsem mrtvé, velké i malé, jak stojí před trůnem, a byly otevřeny knihy. Byla otevřena i jiná kniha, to jest kniha života. A mrtví byli souzeni podle svých skutků, zapsaných v těch knihách. 13 A moře vydalo mrtvé, kteří v něm byli, i Smrt a Hádes vydali mrtvé, kteří v nich byli, a každý byl souzen podle svých skutků.“
Teď vám přečtu, co se píše v Lekci. Zkuste si představit, jak všichni tito lidé stojí před hradbami nového Jeruzaléma, který sestoupil dolů na konci milénia. Všichni spravedlivý jsou uvnitř města spolu s Ježíšem.
Všichni bezbožní, kterých je jako písku v moři, jsou venku.
Ježíš se objeví na velkém bílém trůnu nad novým Jeruzalémem.
„Aby Bůh mohl vyřešit problém hříchu tak, že se už nikdy nezopakuje, musí se každá bytost přesvědčit, že Bůh byl ve všem, co dělal, spravedlivý. Nakonec se každý skloní před Bohem a uzná, že byl ve velkém sporu v právu. Dokonce i satan a jeho padlí andělé uznají, že nikdy neexistovala žádná omluva pro vzpouru proti Bohu.“
A následuje citát z knihy „Velký spor“:
„Jakmile budou otevřeny knihy záznamů a Ježíš pohlédne na bezbožné, všichni si připomenou každý hřích, kterého se kdy dopustili. Uvědomí si, kde sešli z cesty čistoty a nevinnosti, jak je pýcha a vzpurnost vedla k porušování Božího zákona. Pokušení, která podporovali tím, že si libovali v hříchu, požehnání, která zneužili, Boží poslové, kterými pohrdli, varování, která odmítli, nabídky milosti, které ve své vzpurnosti zavrhli – to všechno uvidí jakoby napsané ohnivým písmem. [...]
„Celý bezbožný svět bude stát před Božím soudem obviněný z velezrady proti Boží vládě. Nikdo nebude obviněné hájit – nemají se čím omluvit; a Pán nad nimi vynese rozsudek věčné smrti.“ (GC 666.668; VDV 429.431)
[bookmark: _GoBack]Na jaké straně hradby byste chtěli v tuto chvíli stát? Chtěli byste být uvnitř, v novém Jeruzalémě, anebo venku? Těch, kteří budou venku, bude mnohem víc, než těch uvnitř.
Mnoho lidí bude spaseno. Ale Ježíš řekl:
Mt 22,14: „…mnozí jsou pozváni, ale málokdo bude vybrán.“ (ČEP) – A to bude obrovská tragédie.
Nicméně, i kdyby celá vaše rodina neměla být v nebi, zůstaňte pevně stát, zůstaňte věrni Bohu a modlete se za ně. Proč byste měli být zatraceni spolu s nimi?

Když tedy dnes končíme toto studium, rád bych vás vyzval:
„Pokud víte, že nejste tam, kde byste měli být, máte před sebou další den, nebo další hodinu. A jestliže nemáte tolik času, tak máte alespoň pět minut, abyste dali do pořádku svůj vztah se Spasitelem a ujistili se, že jste na správné straně, co se týče velkého sporu.“
A nakonec přečtu citát v části na pátek.
Toto je poslední odstavec knihy „Velký spor“:
„Velký spor mezi dobrem a zlem skončil. Není už hříchu ani hříšníků. Celý vesmír je čistý. V celém nezměrném stvoření vládne soulad a štěstí. Od Boha, který všechno stvořil, proudí život, světlo a štěstí do všech stran nekonečného prostoru. Od nejmenšího atomu až po největší vesmírná tělesa, všechno živé i neživé v nezkalené kráse a dokonalé radosti hlásá, že Bůh je láska.“ (GC 678; VDV 437) – Amen!

AMEN.

Kéž vám Pán Bůh žehná.
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Vítězství Boží lásky


 


ZÁVĚR VELKÉHO SPORU MEZI DOBREM A ZLEM


 


Kazatel: Mike Thompson, kazatel, sbor Sacramento Central Church


 


Zdravím vás, přátelé, ať už jste zde


 


v modlitebně


 


nebo se díváte odkudkoliv. Máme radost, že jsme 


se 


opět shrom


á


ždili 


ve sboru Církve adventistů 


sedmého dne 


Sacramento Central Church 


ke studiu 


Sobotní školy


.


 


Pomodleme se:


 


„Otče v


 


nebesích, děkujeme Ti za 


Sobotní den. Děkujeme Ti, že jsi nás přivedl do Svého domu, 


abychom Tě zde uctívali a studovali spolu 


Tvé Slovo. Požehn


ej nám,


 


prosím, při jeho studiu. Otevři 


naše oči, srdce a mysl


, abychom porozuměli dobře, co nám říkáš. V


 


Ježíšově jménu, amen.“


 


Čas opravdu letí. Dostali jsme se k


 


poslední Lekci čtvrtletí, k


 


Lekci číslo 13 tématu „Velký spor“.


 


Je v


 


ní vysvětleno mnoho


 


dů


ležitých


 


věcí


.


 


Například, p


roč je ve světě tolik zla, jestliže je Bůh dobrý.


 


Pokud pochopíme velký spor, odhrne se opona a 


budeme schopni


 


vidět „neviditelný svět 


nadpřirozených bytostí“ a co se v


 


něm odehrává.


 


Přečtěme si nejprve základní verš:


 


ČSP 


-


  


Zjev


ení 21,3.4 : „A uslyšel jsem mocný hlas z trůnu, který řekl: „Hle, Boží stánek s lidmi; bude 


přebývat s nimi a oni budou jeho lid, a sám Bůh bude s nimi a bude jejich Bohem. 4


 


A Bůh setře 


každou slzu z jejich očí. A smrti již nebude, ani žalu ani křiku ani


 


bolesti již nebude, neboť první věci 


pominuly.“


 


Přichází den, kdy 


tento hlas zazní


.


 


V


 


úvodu se píše:


 


„V poslední lekci tohoto čtvrtletí se podíváme na texty, které zdůrazňují Kristovu neochvějnou lásku 


během mimořádného období historie vesmíru. Uvidíme je


ho závěrečné, úplné vítězství ve velkém 


sporu mezi dobrem a zlem. Poslední kniha Bible, Zjevení, nám dává naději pro dnešek, zítřek a také 


pro celou věčnost.“


 


–


 


AMEN!


 


 


Neděle 


–


 


Naděje v


 


době soužení


 


Na začátku je nám položena otázka:


 


„Jaké události se 


odehrají těsně před druhým příchodem?


“


 


Pokud znám


e knihu Zjevení a to, jak probíhá velký spor, tak bychom měli znát i 


prohlášení


 


ve 


Zjevení


 


22,11


.


 


Zj 22,11: „


Kdo ubližuje, ať ještě ubližuje do konce, kdo je špinavý, ať se ještě ušpiní, a kdo je 


spravedlivý


, ať ještě až do konce koná spravedlnost, a kdo je svatý, ať se ještě posvětí.“
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